

妻子跳河丈夫去救 双双溺亡 40万房贷和孙女学费愁坏爷爷

他希望幼儿园能减免些学费,好心人能提供一份工作

“爸爸妈妈都去了天堂。”琳琳的一句话,让爷爷王尊怀又流下了眼泪。

这个心酸的故事,发生在苏州。1月5日晚上,琳琳的妈妈李天荣一时冲动跳河,爸爸王翔为了救妻子也跟着跳了下去,两人都不幸溺亡,留下了刚满4岁的琳琳和年过五旬的父母。昨天,王尊怀告诉快报记者,近40万元的房贷让他们手足无措,小琳琳下学期的学费也没有着落,希望好心人能帮帮他们。

□快报记者 孙佳桦 文/摄



爷爷说,琳琳一到晚上就会哭着喊爸妈

故事书还在床头,爸妈却走了

昨天下午,快报记者来到琳琳家中,两室一厅的房子并不大,但由于一下子少了两名家庭成员,屋子里还是显得空落落的。

“阿姨好!”琳琳主动向快报记者打起了招呼,她笑得很甜,还不时会到灵位前看看爸爸妈妈的照片。爷爷王尊怀看在眼里,一时心酸红了眼眶。

“日子原本越过越好,怎么会发生这样的事情。”王尊怀说,他们一家是盐城人,儿子王翔今年30岁,与媳妇李天荣结婚后,感情一直很好。小两口通过自己的努力,2009年在何山花园买了套二手房,并把老两口接了过来。小琳琳出生后,王翔夫妇收入也逐渐增加,出事每月已有8000元左右的收入,完全能负担起每月2000多元的房贷。

王尊怀说,小夫妻可谓欢喜冤家,时常早上吵两句,下午就和好。今年元旦当天,王尊怀带着琳琳回了老家。1月5日当晚,李天荣还和他通过电话,“晚上8点多打来的,她还嘱咐我多灌

一些香肠,来年带来分给朋友,谁知晚上10点钟就出了事。”接到夫妻二人出事的电话后,王尊怀手脚冰凉,至今他仍不明白,媳妇为何一时冲动要跳河。

“他们很疼琳琳,工作再忙再累,回到家也要先亲一亲女儿才肯睡觉。”快报记者顺着王尊怀指的方向看去,琳琳的床头散落着各种玩具,一本童话故事翻开着,似乎才念到一半。“都是妈妈给我念故事的。”琳琳生日刚过去不久,她仍记得爸爸妈妈买了奶油蛋糕,还带着她逛街买衣服。

或许因为还不熟悉,琳琳常会害羞地躲到爷爷背后,有些问题笑着回答“不知道”,不过当记者问她爸妈去哪里时,琳琳很认真地回答道:“奶奶告诉我,他们去了天堂!”王尊怀告诉快报记者,白天有人陪着琳琳,她还能蹦蹦跳跳的,一到晚上就会哭着喊爸妈,“今天早上刚睡醒就问妈妈去哪里了,她其实是有点懂事的。”

顶梁柱没了,这个家陷入困境

家里的顶梁柱走了,让王尊怀祖孙三人的日子陷入了困境。据王尊怀介绍,自己今年55岁,这两年连动了两个大手术,还有腰肌劳损、肩周炎等老毛病,来苏州后就没有找到工作,如今只能靠老伴1200多元的退休金过活。

“我只有王翔这一个儿子,没有别的子女来帮忙了。”王尊怀说,再苦也不能苦孩子,绝不能让琳琳受一丝委屈,可眼下每学期3000多元的幼儿园学费已让他头疼不已,更何况房子还剩下近40万元的贷款。如今,他希望幼儿园方面能帮忙减免一些学费,社会上的好心人也能帮帮他们,或者能给他提供一份工作增加家庭收入,“至少我还能胜

任保安的工作。”

随后,快报记者来到了琳琳就读的苏州高新区实验幼儿园何山分园,在小(2)班教室的墙壁上,看到了琳琳的照片,照片中的她正大口吃饭,无忧无虑。“她是个非常懂事的孩子,别的孩子还需要阿姨喂,她却能自己乖乖吃饭。”班主任顾青告诉记者,大伙得知此事后非常震惊,目前教师已经自发捐款2200元,不少家长知道后也带着孩子来捐款,现已筹得2900元。“班里设了爱心募捐箱,有孩子带来了图书、玩偶、水彩笔,都想捐给琳琳帮助她。顾青说,已将此事上报给幼儿园领导,或将通过“摇篮基金”资助琳琳继续在这里读书。

这家人的命运同样让人唏嘘

老伴和女儿10年间相继去世,全家只能靠打工的女婿

75岁外公拉扯3个孩子 平时能吃顿肉都是奢望

泰州姜堰市白米镇碱场村有一户一贫如洗的人家,这也是一个特殊的家庭:家里只有3个不到10岁的孩子,和一个75岁的外公王宝根。

王宝根说,10年前,他的三女儿王桂华和女婿朱德军结婚,前后生下了3个孩子。老伴和女儿先后离开人世后,为了维持生活,朱德军选择出门打工。留在家里老人和孩子,依旧只能艰难地活着。

□快报记者 吴文锋 文/摄

女婿打工,外公带孩子

昨天下午3点多钟,快报记者赶到了碱场村。听说来采访一个爷爷和三个孩子的事情,村民李奶奶马上表示,爷爷名字叫王宝根,这个家庭实在很困难。

在村民的指引下,记者找到了王宝根的家,可家中门窗紧闭没有人。邻居王大伯解释说,王宝根因为生病,一大早就到镇上挂水去了,应该快回来了,3个孩子还在上学,4点钟就能放学。

“哎,回来了。”说话间,王大伯指着远处蹒跚走来的一个身影。王宝根脸上挤出一丝笑容,他招呼记者进门坐下。堂屋的左边堆满了收下来的粮食,右边则放着一个旧冰箱,中间的方桌上,凌乱地放着几本作业本。王宝根说,家里的冰箱其实已经好久没用过了,没吃的放进去。

厨房的桌上,还剩半碗米饭和一盘咸菜,唯一有点余温的是锅里的狗肉。王宝根说,这是别人家毒死的狗,给他弄回来吃的。平时只能吃田里种的青菜、菠菜,顶多再加豆腐。肉对于这个家庭来说简直是奢望,村上的邻居会把孩子拉到家里偶尔补充一下营养。

王宝根告诉记者,其实他是孩子的外公,孩子的爸爸朱德军当初是上门女婿。确切地说,目前家中有5口人,只不过朱德军常年在外打工,只有自己和三个孩子相依为命。

老伴和女儿离世

说起家庭的变故,王宝根直摇头,“这事要从10年前说起。”

王宝根回忆说,由于三女儿王桂华智力方面有点问题,所以一直和他们老两口生活在一起。原本就这样过下去了,可老伴心里总有负担,万一哪天“走”了,女儿总得有人照顾才行。于是,王宝根的老伴产生了招女婿的想法——家中可以多个劳动力,以后还能照顾女儿。

当时,隔壁村上的朱德军正好在村里干瓦匠活,虽然将近40岁,可还是光棍一个。于是,王宝根便找到朱德军。双方一拍即合。当年,朱德军和他小12岁的王桂华结婚。

婚后不久,王桂华怀孕,一家人都非常开心。可没想到外孙女出生前,老伴因病离开了人世。由于王桂华不能正常劳动,家庭的重担就压到两个男人身

上。第二年,王桂华又产下一对龙凤胎,家里的经济压力陡然增大不少。为了维持家庭的开销,朱德军开始到外面打工,可因为农忙还要回来帮忙,他的收入总是比别人要少一点。这个家庭,就在拮据中艰难地维持着。

没想到3年前,不幸再次袭来——王桂华患白血病离开了人世。因为朱德军在外打工,照顾3个孩子的重任,就落到了王宝根身上。这个年过七旬的老人,每年不仅要种五六亩田,还要当爹当妈,作为一个老实巴交的庄稼人,王宝根不会用过多的词形容自己的辛苦。“让他们吃饱了穿暖了。”就是这两件简单的事,在这个特殊的家庭却相当困难。

“学费、伙食费有人出”

下午4点多钟,一辆电动三轮车开到家门口,几个孩子的打闹声传了进来。王宝根知道,这是孩子放学了。

王宝根说,因为自己年纪大了,便找了村里一个邻居帮忙接小孩。记者看到,三个脸蛋吹得通红的小孩,很利索地拎着书包从车后面跳了下来。他们坐的地方,并没有挡风棚。

拉过孩子,王宝根开始一一介绍:大外孙女王白(化名)、二外孙女王凤(化名)、外孙王军(化名)。记者看到,三个孩子除了鞋子比较规整,衣服都显得很凌乱——王凤和王军的裤子还豁开了一个很大的口子。王宝根告诉记者,鞋子是前几天朱德军回来给孩子们买的,因为要过年了,总想买点东西。衣服则是别人送的,他们从来没买过衣服。

“今天中午吃的什么?”王宝根拉过孩子们询问起学校的情况,听说中午有肉吃,王宝根很开心,他表示,今年遇到好心人,把孩子的学费给出了,省了5000块钱左右,不然还真不知道怎么办。“学校的伙食费也是好心人出的,这也让孩子的营养有了点保证,我能少操心。”

王宝根告诉记者,孩子们慢慢大了,不用跟在后面操心,但几天前自己生病,一开始以为是感冒,可挂了5天水还不见好,照顾孩子已经应付不过来。“孩子的爸爸前几天刚回来,今天上午刚走。”王宝根说,朱德军知道父亲生了病,回来照顾了孩子几天,可他还是得赶回工地的。

声音



3个孩子和外公艰难度日

外公: 没法好好教育孩子

有好心人帮助孩子们,让王宝根心宽了不少,可他依然忧心忡忡。现在三个孩子的成绩除了二外孙女的还说得过去,大外孙女和外孙的成绩都让人担心,特别是外孙,只能考三四十分。可王宝根大字不识,根本不知道怎么办。

王宝根的另外一个担心是,现在孩子们还和自己挤在一个床上,可没几年外孙女就要10多岁了。家里别说床,就是凑两床被子都成问题。“养活孩子我可以尽力,教育他们我没办法。”王宝根无奈地说,“孩子们已经1个多月都没洗过澡了,一是因为我生病的原因,二是没人带他们去啊。”

孩子: 想去常州见爸爸

就在记者结束采访,要离开的时候,一直不愿意说话的白白拉住了记者,她说,希望记者能带她坐车去常州看爸爸,这时三个孩子都围了上来。记者安慰孩子们,过几天一定带他们去看爸爸。

爸爸: 今年过年不回家

随后,记者电话联系上孩子的父亲——已经抵达常州的朱德军。朱德军告诉记者,对于家庭目前的现状,他也很无奈,他对岳父的付出表示感谢。可朱德军表示,不出来打工,这个家庭更维持不下去。朱德军说,他从姜堰回到常州时,身上只剩下100块钱。“我准备过年留在常州,因为是双倍工资。”朱德军说,他以前每年都回家过年,可今年实在没有办法。前几天回家,他特地花钱给孩子和父亲灌了几节香肠,希望他们能过个有肉吃的年。